

作风问题根本上是党性问题

新华社记者 孙少龙

锲而不舍落实中央八项规定精神

当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。中央八项规定是改进作风的第一步，是作为共产党人应该做到的基本要求。作风问题根本上是党性问题。作风反映的是形象和素质，体现的是党性，起决定作用的也是党性。改进作风要举一反三，透过作风看党性，在解决作风问题的基础上解决好党性问题。

衡量党性强弱的根本尺子，就是公、私二字。大量案例表明，很多作风问题的产生，就是没有处理好公与私的关系，几顿饭、几张卡、几瓶酒，以为是“朋友”间的私情，出息的却是公权力和公众利益。公款姓公，一分一厘都不能乱花；公权为民，一丝一毫都不能私用。党员干部要始终把公私分明、先公后私、克己奉公牢记在心，干干净净做事、坦坦荡荡

做人，不断筑牢党性堤坝，防作风问题之患于未然。

信念是本，作风是形，本正而形聚，本不正则形必散。保持和发扬党的优良作风，坚定理想信念是根本。理想信念坚定，才能眼明心正、头脑清醒；理想信念动摇，则会心为物役、迷失方向。党员干部要坚定理想信念，从理想信念中获得察大势、应变局、观未来的指路明灯，获得奋斗不止、精进不怠的动力源泉，获得辨别是非、廓清迷雾的政治慧眼，获得抵御侵蚀、防止蜕变的强大抗体。

党的作风建设是一项艰巨复杂的长期工

程，党员的党性修养也是一项常讲常新的终身课题。党员干部的党性修养、道德水平不会随着年龄、党龄、工龄的增长而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提升。只有持之以恒地强化自我修炼、加强自我约束、持续自我改造，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，才能在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。（新华社北京4月8日电）

新华时评



这是4月8日在菲律宾内格罗斯岛拍摄的正在喷发的坎拉翁火山。

菲律宾火山地震研究所8日通报，位于该国中部的坎拉翁火山于当地时间8日5时51分发生剧烈喷发。通报说，此次喷发形成了高达约4000米的巨型火山灰柱，并向西南方向飘散。

新华社发（菲律宾火山地震研究所供图）

（上接第一版）现在她们个个都是熟练的藏毯编织技工了。”圣源地毯负责人薛婷说。

位于青海省西宁市城中区的圣源地毯集团有限公司成立于2007年，是一家专业从事藏毯设计与生产的民营企业。

“当地群众有编织藏毯的手艺基础，加上机织藏毯自动化程度高、手工技术要求低，就业门槛随之降低，有助于吸纳村民就业。”薛婷表示，企业创立之初就面向周边城乡招聘工人，从一开始的20多人发展到如今接近400人，90%的员工来自周边村庄，其中不乏藏族、土族等少数民族员工。

随着公司的发展，不少村民得以就近就业，过上了好日子。张淑菊是城中区元堡子村人，之前一直以打零工为生，一年到头忙得团团转却攒不下钱。

2019年，经人介绍，张淑菊到圣源地毯工作。刚来的时候，她心里没底：“以前干的净是些粗活，咋练这‘绣花’功夫？”但经过公司的技能培训，她很快熟悉了这项工作，一干就是6年多。如今，她每月工资有5000多元。“买房了，女儿也上大学了。”张淑菊说，这些都是来这里工作后的变化，“等交房了，我要在客厅摆一张自己制作的藏毯”。

“近年来，公司还为藏毯手工艺从业者、爱好者搭建了手工枪刺培训基地。”薛婷介绍，公司同当地合作社合作，收购手工编织的藏毯，价格在千元到万元不等。

全国工商联统计数据显示，2023年，民营企业提供了90%以上的城镇新增就业。在脱贫攻坚和乡村振兴进程中，大量民营企业参与其中、贡献力量。

“作为民营企业，干事创业的获得感，

不只在企业的规模和利润，更有带动乡邻致富的成就感。”薛婷说，“在发展公司业务的同时，我们也希望能够以此带动更多农牧民致富。”

构建和谐劳动关系

“不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感”——2024年5月，习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时强调。

一共3层，足有6000多平方米的建筑面积，台球室、电影院和各式饮品都可以在休息时间免费享用。休息区的沙发和柜子里的毛毯，都是为员工小憩准备的……这是记者在位于河南省许昌市的胖东来商贸集团看到的“员工之家”。

新入职的“00后”小蕾说：“下班后，约上三五个同事，在‘员工之家’聊天，幸福感和归属感都更强了。”

企业员工的获得感幸福感安全感，不仅来源于物质层面的供给，更需要精神层面的尊重和满足。

“哥好！”“姐好！”出入胖东来超市时，迎面总会收到这样的问候，不论是员工还是顾客，彼此间以兄弟姐妹相称，和谐的企业文化氛围在只言片语中流露出来。

每周二闭店、春节期间闭店；下班后不允许给员工打电话；设立无理由“10天不开心假”……充足的假期和不被打扰的生活，充分体现了公司对员工的尊重。小蕾说：“公司给我们充分的时间空间休息，上班时我们更要打起精神，用最饱满的状态迎接客户。”

胖东来让员工感受到了尊重，也保障了商品和服务的高品质——代驾停车、宠物寄

存……态度友善、服务到位、氛围轻松，胖东来凭借优质的服务频频“出圈”，迎来源源不断的客流。

2024年，胖东来营收近170亿元，同比增长58.5%，利润达8亿多元。在追逐利润的零售业界，胖东来让广大消费者感受到了满满的善意。来自郑州的李女士说：“胖东来提供了一种新的购物体验，不仅能买到放心商品，还能享受暖心服务。”

广大民营企业在构建和谐劳动关系、让企业发展成果更公平地惠及全体员工等方面承担着重要责任。与此同时，很多企业也在这个过程中创造性地找到了更好的发展模式，让企业与员工在共赢中同步前行。

扛起社会责任的担子

“要积极履行社会责任，积极构建和谐劳动关系，抓好生态环境保护，力所能及参与公益慈善事业，多向社会奉献爱心。”——2025年2月，习近平总书记在民营企业座谈会上强调。

这几年，宁夏全唐环境建设有限公司负责人杨辉的工作表排得满满当当，除了参与黄河“几字弯”治理，还要学习各种前沿治理理念与技术。“生态治理涉及几代人的利益，不能仅用钱来衡量。”他说。

“国家对生态环境保护的重视，让公司面临前所未有的发展机遇。但这也对我们的工作提出了更高的要求：采用最先进的理念和技术，系统性做好生态修复和治理。”杨辉说，公司此前负责黄河三级支流渝河上游部分河段生态治理工程和后期维护，如今又参与到黄河一级支流清水河上游河段的生态治理工

程中。杨辉是土生土长的西海固人。在他儿时的记忆里，这里山大沟深、山荒岭秃。最初从事生态修复与保护工作时，公司的做法很简单，“秃了就栽树，塌了就夯土”。

但随着深度参与生态治理工作，杨辉逐渐认识到，这是门大学问，要整体考量，“哪些地方适合种经济林带动当地居民增收，哪些地方适合造景观引流发展乡村旅游……”思考周全才能让生态治理更顺利，让更多群众受益。基于这个认识，公司在治理渝河时，除了收集治理沿河村庄污水、建设配套污水管网外，还打造了一系列生态廊道景观。

“以前这就是个‘烂水沟’，现在完全变样了。”住在渝河沿岸的固原市隆德县居民尹文楷说，自从治理以后，水清岸绿，村庄更宜居，农村文旅也更火了。

阳春三月，六盘山薄雾升腾，山脚下渝河碧波如翠，成群野鸭浮游戏水。守护这美景，已经成为包括杨辉在内的许多西海固人的共识。

全国工商联发布的《中国民营企业社会责任报告（2024）》显示，参与调研的民营企业中，有1944家企业通过国家或国际环境管理体系认证，390家企业获得国家环境标志认证；2024中国民营企业500强中，84.2%的企业采取措施推进绿色低碳转型……这些企业勇于承担社会责任，为绿色发展贡献力量。

杨辉说，趁着年轻，想多为社会做些力所能及的贡献。近年来，公司积极参与公益慈善事业，筹集资金为当地修路，向偏远学校和困难群众捐款捐物，“践行社会责任，我们责无旁贷”。（新华社北京4月8日电）

外交部：

如果美方执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底

新华社北京4月8日电（记者袁睿 成欣）针对美方威胁进一步对华加征50%关税，外交部发言人林剑8日在例行记者会上说，美方滥施关税严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌，遭到国际社会普遍反对，中方对此强烈谴责、坚决反对。

林剑指出，贸易战、关税战没有赢家，保护主义没有出路。中国人不惹事，也不怕事，施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。中方必将采取必要措施，坚决维护自身正当合法权益。如果美方将两国和国际社会的利益置于不顾，执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。

特朗普表示不会暂停关税政策

新华社洛杉矶4月7日电（记者黄恒）美国总统特朗普7日表示，他不会暂停所谓的“对等关税”政策。

特朗普当天在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡会谈后对媒体表示，他眼下没有暂停关税政策的考虑，许多经济体的领导人正寻求与其谈判。他认为，强行执行关税政策和进行谈判，这两件事并不矛盾。

特朗普还说，他拒绝了欧盟当天稍早时表示的与美互免关税的提议，“不行，这完全不够”，“他们在贸易问题上欺骗我们”。

内塔尼亚胡在会谈后对媒体表示，以方将尽快消除对美贸易赤字。据美政府数据，2024年美以双边贸易额约370亿美元，以对美贸易顺差为74亿美元。

美国政府官员7日说，目前已有50多个经济体在就关税政策与美接触。但据美国时政新闻网站Axios援引熟悉情况人士的话报道，这些所谓的接触缺乏真正的谈判架构或双向协作，令人沮丧。

特朗普4月2日在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令，宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”，并对一些贸易伙伴征收更高关税。

今年“5·19中国旅游日”活动主题

主题为“锦绣山河，美好旅程”

新华社北京4月8日电（记者徐社）2025年5月19日是第15个“中国旅游日”。记者8日从文化和旅游部获悉，今年“5·19中国旅游日”活动主题为“锦绣山河，美好旅程”，活动时间为4月21日至5月31日。

根据有关通知，5月19日，文化和旅游部将在浙江省宁波市设立主会场。其余省（区、市）设立分会场，围绕2025年主题结合地域特色开展系列活动。

据悉，“5·19中国旅游日”活动期间，将推出文化和旅游惠民活动、入境旅游推介活动、宣传推广活动、文明旅游活动、优化消费环境活动。各地文化和旅游行政部门要围绕“食、住、行、游、购、娱、学”七大场景，结合全国“五一”文化和旅游消费周、非遗焕新购物月等活动，指导行业组织及公共文化单位、文化和旅游经营单位，集中组织“5·19中国旅游日”惠民活动。引导旅游景区、旅行社、酒店民宿、院团剧场等推出门票减免、折扣套餐、联票优惠等惠民措施。

俄罗斯发射“联盟MS-27”载人飞船

新华社莫斯科4月8日电（记者安晓萌）俄罗斯国家航天集团8日说，搭载“联盟MS-27”载人飞船的“联盟-2.1a”运载火箭当天发射升空，3名宇航员乘坐飞船前往国际空间站。

搭载“联盟MS-27”载人飞船的“联盟-2.1a”运载火箭于莫斯科时间8日8时47分（北京时间13时47分）从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场发射升空并进入预定轨道，将与国际空间站对接。

俄罗斯宇航员谢尔盖·雷日科夫、阿列克谢·祖布里茨基和美国宇航员琼尼·金此次乘坐飞船共同前往国际空间站。

据塔斯社报道，宇航员将在国际空间站停留245天，其间将开展50项科学实验。

蛟河农商银行：

不误农时不负春 金融活水润“三农”

粮食安全是国家安全的重要基石，金融支持是粮食生产的重要保障。作为乡村振兴主办和服务“三农”主力军，蛟河农商银行积极担负使命，把支持春耕生产作为当前工作的重中之重，加大信贷投放，创新金融产品，优化服务模式，确保不误农时、不误农事，积极为春耕生产保驾护航，为农业生产注入“金融活水”。截至目前，累计发放春耕贷款3.35亿元，较上年同期增长1.06亿元，增幅46.5%。

助力传统农业 增强“造血功能”

“农商行放款速度太快了，利率还低，不用抵押、担保，在手机银行上点一点钱就到银行卡里了”，村民老王说。

老王是蛟河市天北镇的种粮大户，耕种80公顷土地。年初订购农资时资金存在缺口，他尝试在手机申请蛟河农商银行的“吉信农e贷”，提交线上申请不到10分钟，该行信贷客户经理就进行了电话回访，当天便实地采集信息和审核材料，现场完成30万元贷款的审批工作。

在春耕备耕的关键阶段，不仅农民缺少资金，农资经销商也是资金需求的重要群体。老韩是农资品牌代理经销商，每年春耕季都是农资储备资金需求较大的时期。前不久，蛟



蛟河农商银行工作人员走访种植户。

河农商银行信贷客户经理主动上门服务，结合资金需求特点，向其推荐了随用随支的贷款产品，很快解决了老韩经营周转资金的难题。像老韩这样的农资经销商还有很多，该行尽全

力满足春耕上游产业的资金需求，完善春耕全产业链的资金供给。截至目前，该行“吉信农e贷”授信金额9.54亿元，授信5.1亿元，线上贷款占比达51.23%。

作为扎根地方的金融主力军，蛟河农商银行通过科技金融、整村授信、链式服务等一系列措施，精准浇灌传统农业产业。以“吉信农e贷”等信贷新品为依托，持续推进线上贷款产品应用推广，打破时间和空间限制，提高数字金融服务质效。深入开展整村授信，逐户走访辖区客户，将“备用金”落实到户、到人，累计授信金额8.16亿元。构建链式服务网络，以各乡镇网点为枢纽双向破解农资经销商周转与客户采购的资金缺口，联合蛟河市最大农机经销商，通过信息传递、资金扶持等举措精准对接农户购置农机需求。

助力特色产业 打造“一镇一业”

黄松甸镇村民韩某从事木耳、灵芝种植十余年，随着种植规模的不断扩大，贷款额度也从一开始的3万元逐渐增加到100万元。“蛟河农商银行客户经理主动上门了解情况，贷款几天就批下来了。我又能继续扩大生产规模了！”韩某说。黄松甸镇食用菌产业作为该镇特色产业，90%居民

从事食（药）用菌产业相关工作。该行创新推出“菌农乐”木耳经纪人贷款品种，采取“小额分散+增户扩面+银担合作”的“备用金”授信模式，最高授信额度可达150万元。春节前后，是菌农做菌的最佳时机，为方便菌农购进生产原料，保障正常生产经营，该行工作人员奔波在各个乡镇、村屯为客户进行贷款授信，及时帮助解决生产资金困难。目前，“菌农乐”木耳经纪人贷款累计授信金额1.25亿元。

助力新型主体 培育“新兴力量”

“乡村兴、百业兴；农业稳、天下安”。蛟河农商银行深知金融支持乡村振兴和粮食生产的重要意义，为更好服务农业专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体，推出线下调查、线上建档机制，对新型主体实行名单制管理，对有资金需求的通过无抵押、免担保的信用贷款方式合理进行授信，并同步开立对公账户，提供规范的日常结算服务。为支持新型主体发展壮大，该行实行差异化利率定价政策，主动降低贷款利率，合理降低农民融资成本，让利惠农，减轻农户负担。截至目前，新型农业经营主体建档4602户，建档率100%，贷款余额5.12亿元。

在广袤的吉林黑土地上，从传统犁铧到智慧农业，从昔日的面朝黄土背朝天到春耕秋收机械化，农村、农业和农民已发生了翻天覆地的变化。蛟河农商银行作为一支有担当的地方金融力量，始终走在支农助农惠农服务的最前沿，当春耕的号角与乡村振兴的鼓点同时响起，黑土地上了一幅“产业兴、农民富、乡村美”的壮丽画卷，正在“金融活水”的浇灌下徐徐展开！（张雷 郭继元 姜珊 摄）